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	Till riksdagen	



[bookmark: _GoBack]Svar på fråga 2019/20:1428 av Ann-Charlotte Hammar Johnsson (M) Omtag för resebranschen, fråga 2019/20:1429 av Magdalena Schröder (M) Konsekvenserna av covid-19 för resebranschen och fråga 2019/20:1460 av Hans Rothenberg (M) Konkurser inom turistbussnäringen
Ann-Charlotte Hammar Johnsson har frågat statsminister Stefan Löfven om han och regeringen inom det snaraste är villiga att ta ett omtag i frågan om paketreselagen och ge den svenska resebranschen en möjlighet att övervintra. Frågan har överlämnats till mig.
Magdalena Schröder har frågat mig varför jag inte agerar mer skyndsamt för att säkerställa att inte hela denna resebranschen går omkull. Vidare har Hans Rothenberg frågat mig vad jag och regeringen gör för att förhindra att de många små företagen inom turistbussbranschen går i konkurs.
Det är ett mycket allvarligt läge som Sverige befinner sig i på grund av det nya coronaviruset och besöksnäringen är drabbad i hög utsträckning.
Regeringen har vidtagit en rad åtgärder som syftar till att mildra konsekvenserna för jobb och företag, bland annat genom lån, kreditgarantier, sänkta arbetsgivaravgifter och egenavgifter, korttidspermittering för att minska lönekostnader samt omställningsstöd. Arbetet med att hjälpa företag genom krisen pågår kontinuerligt. 
Regeringen har nyligen gett Kammarkollegiet i uppdrag att skyndsamt ta fram, tillgängliggöra och sprida information till paketresearrangörer och resenärer som tydliggör om och under vilka omständigheter värdebevis omfattas av en ställd resegaranti. Om fler resenärer accepterar värdebevis i stället för återbetalning skulle det kunna vara en del i att minska det ekonomiska trycket på resebranschen. Europeiska kommissionen har nyligen rekommenderat insatser i denna riktning. Regeringen har kontakt med branschorganisationer och fackförbund och följer utvecklingen noga.
Stockholm den 9 juni 2020

Ibrahim Baylan
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